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Algorithmus 2.16: Das Simplex Verfahren

(Input:) LP in Standardform: min{c x : Ax = b, x ≥ 0}
und BFS x = (xB, xN)T bzgl. einer gegebenen Basis B.

(1) Bestimme das Simplex-Tableau T (B)

(2) If t0j ≥ 0 ∀j = 1, . . . , n
then STOP, x = (xB, xN)T mit xB(i) = tin+1(i = 1, . . . , m), xN = 0 und dem
Zielfunktionswert - t0n+1 ist eine optimale Lösung von LP.

(3) Wähle j mit t0j < 0

(4) If tij ≤ 0 ∀i = 1, . . . , m
then STOP, das LP ist unbeschränkt.

(5) Finde r ∈ {1, . . . , m} mit trn+1

trj
= min

{
tin+1

tij
: tij > 0, i ∈ {1, . . . , m}

}
und führe eine Pivot-Operation mit Pivotelement trj durch.
Go to (2).


